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Матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 15–16 квітня 2021 р. – К.: НУХТ, 

2021 р. – Ч.3. – 580 с. 
 

Видання містить матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 8 від 25 березня 2021 р. 
© НУХТ, 2021 
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31. Жінки-воїтельки в українській історії 

 

Марія Іваницька, Наталія Соколова, Лариса Саракун 

Національний університет фізичного виховання і спорту України 

 

Вступ. Роль жінок у військових справах була неоднакова в різні періоди 

української історії та під час різноманітних ситуацій, з якими вони стикалися. Жінки і 

посідали місця повноправних воїнів, і брали участь у бойових діях під виглядом 

чоловіків, і використовувалися з демонстративними цілями для розваги правителів, і 
надзвичайно часто стикалися з жорстокою гендерною упередженістю. Однак 

відкидаючи всі стереотипи, історія пропонує нам безліч свідчень про надзвичайно 

важливу роль жіноцтва у бойових діях на теренах України, де жінки, демонструючи 

свою хоробрість, майстерність та рішучість, брали до рук зброю і захищали право на 

життя і свободу, незалежність Батьківщини, національні інтереси тощо.  

Матеріали і методи. У роботі використано історико-порівняльний та описовий 

методи дослідження. 

Результати. У найдавніші часи жінки у вільний від турбот час могли поряд зі 

своїми чоловіками давати відсіч ворогам, які прагнули захопити територію або життєві 

ресурси. Серед кочових племен сарматів, які займали терени сучасної України 2-3 

тисячі років тому, досить часто зустрічалися жінки-воїтельки, які воювали нарівні з 
чоловіками і користувалися повагою в суспільстві. Геродот розповідає про традиції, 

відповідно до якої сарматська дівчина могла вийти заміж лише убивши ворога. За 

свідченням «Повісті минулих літ» біля Чорного і берегів Азовського морів жило 

войовниче плем’я жінок – амазонки, які зустрічалися з чоловіками лише для 

продовження роду, причому новонароджених хлопчиків вбивали, а дівчат – належно 

виховували. Існує думка, що княгиня Ольга могла походити з роду «поляниць». 

Окреме місце в руських билинах займають славнозвісні жінки-богатирші. Катерина 

Іванівна прославилася своїми звитягами над богатирями дружини князя Володимира і 

навіть його самого перевершила у стрільбі з лука, проявивши у змаганні неабияку 

майстерність. Варто згадати і княгиню Софію Ружинську, яка у 1608 році очолила 

численний загін козаків і приступом взяла фортецю князів Корецьких у місті 

Черемоші.  
Під час Першої світової війни українські жінки нарівні з чоловіками воювали за 

державотворчу ідею в лавах легіону Українських січових стрільців. На сьогодні 

встановлено імена 34 цих жінок, найвідоміші з яких – Ганна Дмитренко, Олеся 

Степанівна і Софія Галечко. 19 листопада 1914 року останні дві стали першими 

українками, нагородженими медаллю за хоробрість. Дарія Ребет (в майбутньому 

Голова Проводу ОУНз) навіть залишила дворічного сина аби присвятити себе 

національній боротьбі. На фронті жінки також виконували роль льотчиць, снайперів, 

водіїв, танкістів, піхотинців тощо. Під час Другої світової війни діяли три жіночі 

авіаційні частини: 586-й винищувальний полк, 587-й полк пікіруючих 

бомбардувальників та 588-й нічний бомбардувальний полк. Одна з найуспішніших 

снайперок тих років – українка Людмила Павлюченко. Серед сотень тисяч українських 
жінок-воїнів багато тих, хто отримав нагороди (зокрема удостоєні звання Героя 

Радянського Союзу). 

Висновки. Отже, впродовж століть українська жінка нарівні з чоловіками ставала 

на захист національних інтересів. Прагнення сучасних українок присвятити життя 

військовій службі зростає, про що свідчить кількість випускниць військових освітніх 

закладів та учасниць бойових дій на сході України.  


